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  به نام خدا
 

  دانشگاه تهران

  هاي فنيپرديس دانشكده

  دانشكده برق و كامپيوتر

  

  

  

  كلان دادهدرس 

  

  دوتمرين شماره 

 

 

  ?:  نام و نام خانوادگي

  ?:  شماره دانشجويي

  

  

  99خرداد 
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  گزارش سوالاتفهرست 
 

  MongoDB   ................................ .......................................3اطلاعات بدون ساختار / كار با  رهيبخش اول: ذخ

  Neo4j   ................................ .................................  29 سيتابيها با گراف / كار با دداده يسازبخش دوم: مدل

  HBase   ................................ ...............................................  44سطرگسترده / كار با  يهاسيتابيبخش سوم: د
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 MongoDBذخيره اطلاعات بدون ساختار / كار با بخش اول: 

  باشد:صورت زير ميبه MongoDBسازي كار با مراحل دانلود، نصب و آماده

، مطابق با تصوير زير، center/community-https://www.mongodb.com/downloadابتدا از آدرس  -1

 كنيم:عامل ويندوز دانلود ميبراي سيستم MSIبندي صورت بستهبي را بهمانگودي 4.2.6ي نسخه

  
است، آنرا  :Server\MongoDB\Program Files\C\4.2\ فرض خود كه همانسپس در آدرس پيش -2

 كنيم.نصب مي

 Cهمين دليل، در درايو ذخيره خواهند شد، به :db\data\C\هاي مانگو در آدرس فرض دادهطور پيشبه -3

هاي سازيم تا دادهمي dbنام كنيم و سپس در داخل آن يك فولدر بهرا ايجاد مي dataيك فولدر به نام 

 بدون مشكل در اين فولدر ذخيره شوند.مانگو 

هاي سيستم اضافه Pathرا به  :bin\4.2\Server\MongoDB\Program Files\Cسپس آدرس  -4

  كنيم.مي

. در ضمن اگر بخواهيم كه كنيمبي را اجرا مي، مانگوديcmdدر  mongod.exeدستور اجراي  در نهايت با -5

  كنيم.اجرا مي cmdرا در  mongo.exe) استفاده كنيم، دستور mongo shellبي (از خط فرمان مانگودي

كنيم كه استفاده مي Studio 3Tبي از ابزار گرافيكي بسيار قدرتمند جاي خط فرمان مانگوديدر اينجا به -6

 باشد.مي Robo 3Tي قدرتمندتر ابزار نسخه

 شويم. سپسمتصل مي localhost:27017آدرس  به DB Serverراي اتصال به ، ابتدا بStudio 3Tدر  -7

 كنيم:صورت زير ايجاد ميرا به metadataديتابيس 
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  نماييم:اضافه مي metadataرا به ديتابيس  usersكالكشن ، metadataپس از ايجاد ديتابيس 
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 هادرج داده – گام اول تمرين

  

آدرس بي دسترسي داشته باشيم. سپس ديرا انتخاب كرده تا به خط فرمان مانگو ي ابتدا گزينه

https://randomuser.me/api/?nat=ir  را فراخواني كرده، فايلJSON سپس اطلاعات كنيم و آنرا كپي مي

  كنيم:وارد مي usersكالكشن را با دستور زير در  resultsموجود در فيلد 
  

db.getCollection("users").insertOne({"gender":"female","name":{"title":"Ms","first":
شهيد محمد ":"location":{"street":{"number":288,"name",{"نكو نظر":"last","الينا"
"country":"Iran","postcode":32571,"coordinates","مرکزی":"state","اهواز":"city",{"منتظری
:{"latitude":"45.7234","longitude":"100.7914"},"timezone":{"offset":"-
11:00","description":"Midway Island, 
Samoa"}},"email":"lyn.nkwnzr@example.com","login":{"uuid":"3bd0072a-4a54-47da-b025-
a26f3eb9a074","username":"goldenmouse258","password":"boat","salt":"OvrEYO9c","md5":
"0eb8b489793ee4c7dd78dd0d0befb833","sha1":"2313446429c10d1a494ddc8e7b363843fb8de37e"
,"sha256":"f0119ba3f1166cdbf1e53305cc9131d7d06bd9f9a893ef1ae9e41e3ce4d39861"},"dob":
{"date":"1967-03-23T19:18:51.750Z","age":53},"registered":{"date":"2019-07-
16T03:50:04.010Z","age":1},"phone":"086-56042437","cell":"0930-454-
9056","id":{"name":"","value":null},"picture":{"large":"https://randomuser.me/api/po
rtraits/women/18.jpg","medium":"https://randomuser.me/api/portraits/med/women/18.jpg
","thumbnail":"https://randomuser.me/api/portraits/thumb/women/18.jpg"},"nat":"IR"}) 

  

 

ي بعد). همانطور گيريم (در صفحهخروجي مي usersهمين عمل را سه بار تكرار كرده و در نهايت از كالكشن 

به عنوان كليد به id_با نام  ObjectIdايم، يك اي كه داشتهinsertه ازاي هر شود، بكه مشاهده مي

  شود.مشخصات كاربر اضافه مي
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 100000صورت زير، اطلاعات و به pymongoي سپس اطلاعات قبل را پاك كرده و با استفاده از كتابخانه

 كنيم:كاربر تصادفي را در مانگو ذخيره مي
  

 
 

 
 

 
  

  ذخيره شده باشد: usersكاربر تصادفي در كالكشن  100000شويم كه مطمئن مي countدر نهايت، با دستور  
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 دستورات اصلي – تمرين دومگام 

 سال سن داشته و ساكن نيشابور باشند: 50خانوادگي كاربراني كه بالاي نام و نام .1

  كوئري:

 

  خروجي:

                       JSON   Tree 

 

 

 
 

رار ق main commands -Step 2 \Mongodb -Part 1\Code\مورد است، در آدرس  995ليست كامل خروجي كه شامل  *

  گرفته است.

  

                        زمان اجرا:
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 اند:كردهنام سال است كه در سايت ما ثبت 20نام خانوادگي، آدرس و شماره موبايل كاربراني كه بيش از  .2

نتيجه براي  اند، دركردهنامسال پيش در اين سايت ثبت 18نكته: با توجه به اينكه كاربران اين سايت، حداكثر 

  استفاده خواهيم كرد. 18، از 20جاي اينكه سوال ذكر شده، خروجي داشته باشد، به

  كوئري:

  

  خروجي:

                       JSON   Tree 

 

 

 

 main commands -Step 2 \Mongodb -Part 1\Codeمورد است، در آدرس  4399ليست كامل خروجي كه شامل  *

  رار گرفته است.ق

  

                        زمان اجرا:
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 :registeredو  dobبه فيلد  year_persianافزودن فيلد  .3

  كوئري:

 
. ســپس بــا توجــه بــه اينكــه دهيممــيتغييــر  Dateبــه را صورت رشته ذخيره شده است كه به dob.dateابتدا نوع فيلد توضيح: 

كنيم تا به تاريخ شمسي دســت يــابيم. اين تاريخ كم ميروز از  226899باشد، روز مي 226899اختلاف تاريخ شمسي و ميلادي 

ــت ــتفاده از  در نهاي ــا اس ــال ،year$ب ــي  را از س ــاريخ شمس ــيحاصــل ت ــتخراج م ــام كاس ــه ن ــدي ب ــد جدي ــه فيل ــرا ب نيم و آن

dob.year_persian دهيم. ما اين عمل را براي اختصاص ميregistered.date دهيم.نيز انجام مي  

  :Treeصورت به usersخروجي كالكشن 

 
 registeredو  dobدر فيلــد  year_persianشده، حاوي زيرفيلد ويرايش usersهاي كالكشن همين صورت تمام رديفبه *

  كنيم.ي آن صرف نظر ميمگابايت حجم دارد، از ارائه180هستند. با توجه به اينكه خروجي اين سوال، حدود 

     زمان اجرا:
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افرادي كه در آن دستوري بنويسيد كه با اجرا شدن آن در هر روز، نام و نام خانوادگي و ايميل  .4

 روز تولدشان است، به ما برگردانده شود:

  كوئري:

  
خانوادگي افرادي كه روز و ماه تولدشان با روز و ماه جاري برابر است، برگردانــده نام و نامدر كوئري بالا، توضيح: 

استفاده كنيم،  dayOfYear$از  dayOfMonth$و  month$شود. لازم به ذكر است كه ميتوانستيم بجاي مي

  همين دليل از روش اول استفاده نموديم.هشود، بسال كبيسه در نظر گرفته نمي با اين روش،ولي چونكه 

  خروجي:

                       JSON   Tree 

 

 

 

رار ق main commands -Step 2 \Mongodb -Part 1\Code\مورد است، در آدرس  251ليست كامل خروجي كه شامل  *

  گرفته است.

                         زمان اجرا:
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اي است. ميخواهيم اين مشكل را اطلاعات كاربر، كاري غيرحرفه ذخيره پسورد به شكل خام در .5

 كنيم. چه راه حلي براي حل مساله پيشنهاد ميكنيد؟ برطرف

  آن استفاده كرد.  hex_md5توان بجاي پسورد از براي حل اين مسئله، مي
  

آن كــاربر  مطمئن شويد بعد از اعمال تغييــرات، راه حل را ابتدا روي يك سند خاص، امتحان كنيد و

ــــد ــــدا كني ــــد پي ــــوزنيم و پســــورد، ميتواني ــــا داشــــتن ي ــــپس .خــــاص را ب  س

  .تمام كاربران را به روز رساني كنيد

تــوان از ايــن تــابع در خــط فرمــان يك تابع جاوا اســكريپتي اســت، در نتيجــه مي hex_md5باتوجه به اينكه 

ولي مشكلي كــه وجــود دارد  مورد نظر باشد.استفاده كرد. ولي بايستي ورودي اين تابع، پسورد كاربر  بيديمانگو

، مقدار پسورد كاربر مــورد نظــر را "login.password$"توان با در يك تابع جاوا اسكريپتي، نمياين است كه 

 foreachهمين دليل ما مجبور شــديم كــه از بهاستفاده كرد.  hex_md5عنوان ورودي تابع به از آنو  دريافت

استفاده كنيم تا بتوانيم با دستورات جاوا اسكريپتي، پسورد كاربر(هاي) مورد نياز را اســتخراج و از  findبر روي 

لازم به ذكر است كه با توجه به اينكه استفاده از دســتورات  .كنيماستفاده  hex_md5عنوان ورودي تابع آنها به

بي قابــل ستورات زير در خط فرمــان مــانگوديبي مجاز است، در نتيجه تمام دو توابع جاوااسكريپتي در مانگودي

  اجرا است.

، مقــدار smallrabbit981پســورد كــاربري بــا نــام كــاربري جاي بــهبــا اســتفاده از كــوئري زيــر، ابتــدا 

hex_md5 دهيمآنرا قرار مي:  

  
حال اگر بخواهيم كه ايــن كــاربر را بــا داشــتن بѧѧود.  smallrabbit981  ،daytonaپسورد خام کاربر 

  كاربري و پسورد خام پيدا كنيم، كافيست از كوئري زير استفاده كنيم:نام

 
  باشد:صورت زير ميكه خروجي آن به
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پسورد تمــام كــاربران با توجه به اينكه مطمئن شديم كه عملكرد روش ما درست است، در نتيجه با كوئري زير، 

  :گردانيم)صورت قبل برميبر بالا را به(البته قبل از آن، پسورد كار كنيمروز رساني ميرا به

 
، صورت زيــر مشــخص اســتبه usersكالكشن چند كاربر اول  passwordو  usernameاز خروجي همانطور كه 

  پسورد كاربران تغيير كرده است:

  
 انجاميد.طول صدم ثانيه به 50ثانيه و  2دقيقه و 2روز رساني پسورد تمام كاربران نيز زمان اجراي كوئري به
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 دستورات تجمعي و آماري – تمرين سومگام 

(جوان) / بالاتر از  30تا  16(نوجوان) / بين  16ابتدا بايستي كاربران را به سه گروه سني كمتر از  .1

 ما برگرداند: (ميانسال به بالا) تقسيم كنيد، سپس دستوري بنويسيد كه تعداد هر گروه را به 30

  كوئري:

  

  
  خروجي:

                       JSON   Tree 

 

 

 

                        زمان اجرا:
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 تعداد كاربران هر استان را به تفكيك توليد كنيد: .2

  كوئري:

  
  خروجي:

                       JSON   Tree 
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                        زمان اجرا:
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را حذف نماييد، سپس تعداد  5:00+آنها برابر  timezoneفيلد شماره موبايل افرادي كه آفست  .3

 افرادي را بيابيد كه شماره موبايل ندارند.

  حذف شماره موبايل: كوئري

  
  وجوي تعداد افراد:كوئري جست

  
  

  خروجي:

                       JSON   Tree 

 

 

 

 

                        زمان اجرا:
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 ها مقايسه كنيد:ميانگين سن كاربران استان تهران را با ميانگين سن كاربران ساير استان .4

 :كوئري

درك اينجانب از سوال، اين است كه ميانگين سن كاربران استان تهران را با ميانگين سن ديگر كاربران مقايسه 

  باشد:صورت زير ميهمين دليل، كوئري ما بهكنيم. به

  
 

  خروجي:

                       JSON   Tree 

 

 

 

 شود، ميانگين سن كاربران استان تهران از ميانگين سن ديگر كاربران كمتر است.كه مشاهده ميهمانطور

                        زمان اجرا:
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هايي، ميانگين سن كمتر، استان ولي اگر هدف سوال از مقايسه اين است كه مشخص كنيم كه چه :كوئري

هايي، ميانگين سن بيشتر از استان تهران را دارند، كوئري آن هايي، ميانگين سن برابر و چه استانچه استان

  باشد:صورت زير ميبه
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  خروجي:

                       JSON   Tree 

  

  
 

 

 

 

 

هاي ديگر استان تهران از ميانگين سن كاربران تمام استانشود، ميانگين سن كاربران كه مشاهده ميهمانطور

 كمتر است.

 

                        زمان اجرا:
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 كدام شهر، بيشترين كاربر و كدام شهر، كمترين كاربر را دارد؟ .5

 :كوئري

  

  
تعــداد كاربرانشــان ها را بر اساس در اينجا، ابتدا تعداد كاربران هر استان را محاسبه كرده، سپس يك بار، استان

ها را بــر اســاس تعــداد كاربرانشــان صورت نزولي مرتب كرده و اولين استان را برميــداريم، و يــك بــار، اســتانبه
صورت مناســب در خروجــي صورت صعودي مرتب كرده و اولين استان را برميداريم. سپس اين دو استان را بهبه

  دهيم.نمايش مي
  خروجي:

                       JSON   Tree 

 

 

 

                        زمان اجرا:
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 هابررسي كارآيي شاخص – تمرين چهارمگام 

  شود:طي مي Studio 3Tمنظور ايجاد شاخص، مراحل زير در ابزار  به

  كنيم.را انتخاب مي Add Indexي كليك راست نموده، سپس گزينه usersابتدا بر روي كالكشن 

  نماييم.(هاي) مورد نظر را انتخاب مي، فيلدAdd Field(s)ي حال از طريق گزينه

  كنيم:آنها را از بين يكي از موارد زير انتخاب مي Index Typeپس از انتخاب فيلد(هاي) مورد نظر، 

  

       :  1سوال  – استفاده از شاخص در گام دوم

  

  شاخصاجراي كوئري با   اجراي كوئري بدون شاخص

   

  

       : 4سوال  –گام دوم استفاده از شاخص در 

 

  اجراي كوئري با شاخص  اجراي كوئري بدون شاخص

   

  

       : 5سوال  –گام دوم استفاده از شاخص در 

 

  اجراي كوئري با شاخص  اجراي كوئري بدون شاخص

 صدم ثانيه8 ثانيه و 59دقيقه و  1  صدم ثانيه50ثانيه و  2دقيقه و  2

       :  2سوال  –سوم استفاده از شاخص در گام 
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  اجراي كوئري با شاخص  اجراي كوئري بدون شاخص

   

 

       :  5سوال  –سوم استفاده از شاخص در گام 

 

  اجراي كوئري با شاخص  اجراي كوئري بدون شاخص

   

  

  

در كاهش زمان اجــرا  1سوال  –ي گام دوم همانطور كه از جداول بالا مشخص شد، استفاده از شاخص در مسئله

. ولي اســتفاده از شــاخص استفاده شده است) findبسيار تاثيرگذار بوده است (كه دليل آن اين است كه فقط از 

حتمالا دليل آن به نوع كوئري نوشــته شــده در ساير موارد، تاثير چنداني در كاهش زمان اجرا نداشته است، كه ا

  گيرد.برمي

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 Map Reduce – تمرين پنجمگام 
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اسكريپت زير، قابليت بازيابي ميانگين سن كاربران به تفكيك هر شهر را دارد. اين اسكريپت با توجه به اينكه به 

  بي نيز اجرا شود:مانگوديتواند در خط فرمان زبان جاوا اسكريپت نوشته شده است، در نتيجه مي

 
شهر) است. سپس تابع  ,صورت (سنكليد) به ,هاي (مقدار، ليستي از زوج مرتبmapتوضيح: خروجي تابع 

reduceگرداند.، به ازاي هر شهر، ميانگين سن كاربران آنها را محاسبه و برمي  

  خواهد بود: صورت زيربي، خروجي آن بهبا اجراي اين اسكرپيت در خط فرمان مانگودي
                       JSON   Tree 
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  زمان اجرا:                  
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 Neo4jها با گراف / كار با ديتابيس سازي دادهمدل :بخش دوم

  شود:ارائه مياي از مراحل انجام شده براي پاسخ به سوالات داده شده در اينجا ابتدا خلاصه
  

  كنيم: را از آدرس زير دانلود مي MovieLensديتاست  1Mي ابتدا نسخه .1

http://files.grouplens.org/datasets/movielens/ml-1m.zip 

 ------------------------------------------------ -  

  باشد:مي movies.dat ،users.dat ،tratings.daفايل  3اين ديتاست شامل 

 فيلم با فرمت: 3883شامل اطلاعات مربوط به  movies.dat فايل -

MovieID::Title (Year)::Genres 
  باشد:صورت زير ميو به

 
 ------------------------------------------------- 

 كاربر با فرمت: 6040شامل اطلاعات مربوط به  users.dat فايل -

UserID::Gender::Age::Occupation::Zip-code  
  باشد:صورت زير ميو به

 

 ------------------------------------------------- 
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 با فرمت: Ratingمورد  1000209شامل اطلاعات مربوط به  ratings.datيل فا -

UserID::MovieID::Rating::Timestamp 
  باشد:صورت زير ميو به

  
 --------------- -------- ----------------------------------  
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را از آدرس زير دانلود  Neo4j ديتاست عامل ويندوزمربوط به سيستم Enterprise serverي سپس نسخه .2

 كنيم:مي

https://neo4j.com/download-center/ 

  
 --------------- -------- ----------------------------------  

. محتواي اين آدرس نماييماكستركت مي C:\neo4jدر آدرس را  اين فايل فشردهو سپس تمام موارد داخل 

  باشد:صورت زير ميبه
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  كنيم.هاي سيستم اضافه ميPathرا به  C:\neo4j\binسپس آدرس 

عنوان را به Neo4jبعد بتوانيم كنيم تا از اين بهاجرا مي cmdرا در  neo4j install-serviceو در نهايت، دستور 

  :كنيم، اين سرويس را اجرا ميneo4j startداشته باشيم. سپس با دستور  windows serviceيك 

 
 

 --------------- -------- ----------------------------------  
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 Neo4jدر  صورت زيرو به 4.0.0b1ي نسخه py2neoي كتابخانهس ديتاست دانلود شده را از طريق سپ .3

 كنيم:درج مي

همين دليل مجبور متفاوت است، به 100Kبا ديتاست  1Mلازم به ذكر است كه با توجه به اينكه ديتاست 

  :شديم ارائه شده در آدرس زير هايي از كدبه تغيير بخش
https://github.com/tkcsdvd/neo4j-movielens/blob/master/ingestion/ingestion.py 
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منظور هاي زير را بهرا از طريق مرورگر خود بازكرده و كوئري /http://localhost:7474/browserآدرس  .4

 كنيم:هاي درج شده، اجرا ميو همچنين بررسي صحت داده Cypherآشنايي با زبان 

 ژانر: نود يك مربوط به اطلاعات -

 
 

 ليست ژانرها و تعداد آنها: -

 
 

 يك نود فيلم: مربوط به اطلاعات -

 
 

 ها:تعداد فيلم -
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 يك نود كاربر:مربوط به اطلاعات  -

 
 

 تعداد كاربران: -

 
 

 :RATEDيك يال مربوط به طلاعات ا -

 
 

  ها:Ratingتعداد  -

 

 --------------- -------- ----------------------------------  
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  هاي مورد نياز:وجوسوالات و پرس
  

 چه ژانرهايي در اين ديتاست وجود دارد: .1

 
 

Query 

Output  

 

 

Run 
time 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 ها چقدر است:تعداد كل فيلم .2

 
 

Query 

 

 

Output  

 

Run 
time 
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 در هر رده امتيازي چقدر است: Silence of the Lambsتعداد امتيازات داده شده به فيلم  .3

 
 

Query 

 

 

 
 

Output  

 

Run 
time 

 
 

 صورت نزولي:تعداد امتيازات هر فيلم به .4

 
 

Query 

 
  رار گرفته است.ق Codeاز فولدر  Part 2- Neo4j خروجي كامل اين سوال در فولدر  *

Output  

 

Run 
time 
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 توليد شده را به خود اختصاص داده است:كدام ژانر بيشترين فيلم  .5

 
 

 
 

Query 

 
 

Output  

 

Run 
time 

 

  دست آورده است؟ (بر اساس ميانگين امتياز براي هر ژانر)كدام ژانر بيشترين امتياز كاربران را به
 

 
 

Query 

 

 
 

 
 

Output  

 

Run 
time 

 

  (بر اساس ميانگين امتياز براي هر ژانر)دست آورده است؟ كدام ژانر كمترين امتياز كاربران را به
 

 

 
 

Query 

 
 

Output  

 

Run 
time 
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 توان به سه سوال ذكر شده پاسخ داد:لازم به ذكر است كه در قالب يك كوئري نيز مي
  

 

 

 
 
 

Query 

 

 
 

Output  

 

Run 
time 
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 را بيابيد: 2000هاي توليد شده در سال عنوان فيلم .6

 
 

Query 

 
 رار گرفته است.ق Codeاز فولدر  Part 2- Neo4j خروجي كامل اين سوال در فولدر  *

Output  

 Run 
time 

 

 

نويسان به كدام فيلم بيشترين امتياز را ، برنامهusers.datدر فايل  occupationبا توجه به فيلد  .7

 بيشتري دريافت كرده است)  5اند؟ (كدام فيلم تعداد امتيازي داده

 

Query 

 

 
 

Output  

 
Run 
time 



42 
 

 دست آوريد. (بر اساس ميانگين امتياز)سال را به34تا  18ي سني پنج فيلم محبوب رده .8

 

Query 

 

 
 بخواهيم همين دليل اگربه ،دارند 5 تعداد زيادي فيلم، ميانگين امتياز برابر در اينجا * با توجه به اينكه

 5اين  آنگاه انتخاب كنيم، اند را) داشته5ميانگين امتياز (در اينجا، يي كه بيشترين مورد از آنها 5فقط 
 تواند متفاوت باشد.مورد مي

Outpu
t  

 
Run 
time 
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. (بر اساس كاربر به آنها راي داده باشند را بدست آوريد 100بيست فيلم محبوب كه حداقل  .9

 ميانگين امتياز)

 
 

Query 

 

 

 
 

Outpu
t  

 
Run 
time 
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 HBaseهاي سطرگسترده / كار با ديتابيسبخش سوم: 

  گام اول: 

  صورت زير استفاده خواهيم كرد:هاي داده شده، تنها از دو جدول بهمنظور پاسخ به كوئريبه

  

  . جدول ژانر:1

  هاي مربوط به هر ژانر است.اين جدول، شامل اطلاعات فيلم

هر ستون آن،  ايجاد شده است كه isgenreofبه نام  ColumnFamilyدر اينجا كليد سطر، نام ژانر است و يك 

  باشد:صورت زير مي. اين جدول بهدهداطلاعات يك فيلم مربوط به آن ژانر را نشان مي

Column family Row_id 
isgenreof 

genre name 
isgenreof:movieId3 isgenreof:movieId2 isgenreof:movieId1 
movie title 3 movie title 2 movie title 1 Action 
- movie title 5 movie title 4 Adventure 

 

  شده است: ارائهدهد، توضيحات تكميلي جدول را نشان مي نمونه از اينكه سه سطر  شكل زيردر همچنين 

 

  نماييم.استفاده مي 1ما از اين جدول براي پاسخ به سوال 
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  جدول فيلم: - 2

  باشد.ها ميهاي داده شده به آنratingها و اين جدول، شامل اطلاعات مربوط به هركدام از فيلم

  شرح زير ايجاد شده است:به ColumnFamilyي فيلم است و دو در اينجا، كليد سطر، شناسه

1. data كند، يعني شامل دو ستون كه اطلاعات اصلي يك فيلم را ذخيره ميdata:title  وdata:year 

 باشد.مي

2. rating  كه اطلاعات مربوط بهratingكند، يعني شامل هاي داده شده به فيلم مربوطه را ذخيره مي

 شامل مقادير rating:userId. هر ستون باشدمي rating:userIdصورت هايي بهستون

gender::age::rating_score .از آن كاربر خواهد بود 

  باشد:صورت زير مياين جدول به

Column family Column family Row_id 

rating data 
movieId 

… rating:userId2 rating:userId data:year data::title 
… … gender::age::rating_value year value title name movieId1 

  

  دهد:همچنين در شكل زير سه سطر نمونه از اين جدول را نشان مي

  
  

  نماييم.استفاده مي 5تا  2پاسخ به سوالات ما از اين جدول براي 
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  : دومگام 

هاي دستي وارد شده به دو جدول ايجاد شده، در صفحات قبل ارائه شد. در اينجا بر اساس هايي از دادهنمونه

  دهيم:سوالات زير پاسخ ميهاي وارد شده، بهداده

  

 هاي يك ژانر:فهرست فيلم .1

عنوان نمونه، همين دليل ما در اينجا بهتوليد شود، به ژانر يكهاي با توجه به اينكه گفته شده فهرست فيلم

  را توليد خواهيم كرد. Thrillerهاي ژانر فيلم
  

  دستورات نوشته شده:

  
  

  خروجي:

  

  
 ---------------------------------------------------  
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 فيلم: تعداد ژانرهاي هر  .2

  

  دستورات نوشته شده:

  
  

  خروجي:

  

 ---------------------------------------------------  
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 كدام فيلم بيشترين تعداد امتيازدهنده را داشته است: .3

  دستورات نوشته شده:

 
  

  خروجي:

  

 ---------------------------------------------------  
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 سال به بالا: 45تر بازه سني محبوبسه فيلم  .4

  :دستورات نوشته شده

 

  

  خروجي:

  
  

سال به بالا  45، به ترتيب سه فيلم محبوب بازه سني 1129و  1، 1316فيلم هايي با سه شناسهيعني فيلم

  هستند.
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 :1995هاي سال ها و آقايان در فيلمميانگين امتياز خانم .5

  

  :1995هاي سال براي يافتن ميانگين امتياز آقايان در فيلم دستورات نوشته شده

  
  خروجي:

  
  

  :1995هاي سال ها در فيلمبراي يافتن ميانگين امتياز خانم دستورات نوشته شده

  
  خروجي:

  


